



COMUNICAT DE PRESĂ nr. 154/24

Luxemburg, 1 octombrie 2024

Normele privind transferul parțial al competenței preliminare a Curții de Justiție către Tribunal intră în aplicare

Astfel cum s-a anunțat cu ocazia publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene* a Regulamentului 2024/2019 de modificare a Protocolului nr. 3 privind Statutul Curții de Justiție a Uniunii Europene¹, **astăzi intră în aplicare dispozițiile privind transferul parțial al competenței preliminare a Curții de Justiție către Tribunal**. Din motive de securitate juridică și de celeritate, toate cererile de decizie preliminară vor continua să fie introduse la Curtea de Justiție, care va efectua o analiză prealabilă a obiectului lor, dar, imediat după această analiză, cererile care se încadrează exclusiv în unul sau în mai multe domenii specifice prevăzute la articolul 50b primul paragraf din Statut² vor fi transmise Tribunalului.

Sub rezerva câtorva adaptări legate de însăși structura Tribunalului și de modul său de organizare internă, Tribunalul va examina cererile de decizie preliminară care îi vor fi fost transmise de Curtea de Justiție în același mod ca aceasta din urmă și va aplica aceleași norme procedurale. Deciziile pe care Tribunalul le va da în materie preliminară vor avea de asemenea aceeași valoare precum cele ale Curții de Justiție.

Întrucât Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene și Statutul prevăd totuși, cu titlu excepțional, posibilitatea unei reexaminări, la propunerea primului avocat general, a deciziilor preliminare ale Tribunalului în cazul unui risc grav pentru unitatea sau coerența dreptului Uniunii, decizia Tribunalului va dobândi caracter definitiv numai în lipsa unei astfel de propuneri – care trebuie formulată în mod imperativ în termen de o lună de la decizia Tribunalului. În cazul în care, în schimb, primul avocat general va formula o propunere de reexaminare a acestei decizii, va trebui să se aștepte soluția Curții de Justiție cu privire la această propunere pentru ca decizia Tribunalului să dobândească caracter definitiv sau ca decizia Curții de Justiție să se substituie celei a Tribunalului.

Cu ocazia acestei reforme importante, Recomandările în atenția instanțelor naționale, referitoare la efectuarea trimerelor preliminare, au fost actualizate. Ele sunt disponibile în toate limbile oficiale ale Uniunii și sunt accesibile la [acest link](#).

Document neoficial, destinat presei, care nu angajează răspunderea Curții de Justiție.

Persoana de contact pentru presă: Corina-Gabriela Socoliuc ☎(+352) 4303 5536

Rămâneți conectați!



¹ [Regulamentul \(UE, Euratom\) 2024/2019](#) al Parlamentului European și al Consiliului din 11 aprilie 2024 de modificare a Protocolului nr. 3 privind Statutul Curții de Justiție a Uniunii Europene (a se vedea de asemenea [CP 125/24](#)).

² Amintim că este vorba despre următoarele șase domenii: sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată (TVA); accizele; Codul vamal; clasificarea tarifară a mărfurilor în Nomenclatura combinată; compensarea și asistența pasagerilor în eventualitatea refuzului la îmbarcare sau a întârzierii ori a anulării serviciilor de transport și schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră.